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Αριθ. 154/21.3.2013Αριθ. 154/21.3.2013

Σήμερα ημέρα Πέμπτη 21 Μαρτίου 2013 και ώρα 11:00 το Εθνικό  
Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  οποία  
παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Γιάννης  Παπακώστας,  
Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  Άρης  Σταθάκης.  Απόντες  τα  μέλη  Εύη  
Δεμίρη και Γεώργιος Στεφανάκης.

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε με την ενδεχομένη υπό 
της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ 
Α.Ε., ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  με  το  διακριτικό  τίτλο 
ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ  TV  Νομού  Λέσβου, παραβίαση  της  ραδιοτηλεοπτικής 
νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 5η Μαρτίου 2013.

3. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη:

Ι.   Το  άρθρο  15  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. 

II. Το άρθρο 53, παρ. 1 του Ν. 4002/2011, κατά το οποίο για τα τυχερά παίγνια που 
προβάλλονται από τα τηλεοπτικά μέσα και στα οποία οι παίκτες συμμετέχουν είτε 
αυτοπροσώπως  είτε  με  τηλεφωνική  συμμετοχή,  απαιτείται  ειδική  άδεια  από  την 
αρμόδια  επιτροπή  ελέγχου  και  εποπτείας  παιγνίων,  η  οποία  χορηγείται  μετά  από 
σύμφωνη γνώμη του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης.

ΙΙI. Το άρθρο 4 παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει  την  τήρηση  των  όρων  που  προβλέπονται  στην  εκάστοτε  ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική  νομοθεσία  και  επιβάλλει  τις  από  το  άρθρο  4  του  Ν.  2328/1995 
προβλεπόμενες κυρώσεις.

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, της ακροάσεως του εκπροσώπου της εταιρείας με την 
επωνυμία  ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ  Α.Ε., ιδιοκτήτριας  του 
τηλεοπτικού σταθμού με το  διακριτικό τίτλο  ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ TV Νομού Λέσβου,  
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του υποβληθέντος υπομνήματος και της παρακολουθήσεως,  από dvd που απέστειλε 
στο ΕΣΡ ο τηλεοπτικός  σταθμός,  του τηλεπαιχνιδιού  με τίτλο  «Night Quiz»,  που 
προβλήθηκε κατά την 1 και 2.9.2012, προέκυψαν τα ακόλουθα:  
ΑΡΧΕΙΟ 1ο  [Video-20120831-225626]
Διάρκεια  μίας  ώρας,  πενήντα  εννέα  λεπτών  και  πενήντα  οκτώ  δευτερολέπτων  
[1:59:58] – πραγματική ώρα πιθανολογικά από [0:00:00] έως [1:59:58] ( σύμφωνα  
με τα αναγραφόμενα στο απεσταλμένο υλικό)
[1:18:32] – [1:59:58 ] (ένδειξη μέτρησης DVD)
 Έναρξη τηλεπαιχνιδιού με το όνομα “NIGHT QUIZ» στο χρονικό σημείο [1:18:32]  
(ένδειξη μέτρησης  DVD) με κυλιόμενη οθόνη που αναγράφει το είδος και τους όρους  
του παιχνιδιού:
Night Quiz
Το πρόγραμμα αυτό αποτελείται από ζωντανό καθημερινό διαδραστικό τηλεπαιχνίδι, 
στο οποίο μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή τηλεθεατές, μερικοί εκ των οποίων κάθε 
φορά θα επιλέγονται τυχαία και ηλεκτρονικά (αντικειμενικά) για να συμμετάσχουν 
στην  επίλυση  διαφόρων γρίφων  με  λέξεις  ή  αριθμούς  ή  παιχνιδιών  γνώσης  ή/και 
παρατηρητικότητας.  Πληροφορίες  για  τις  διαφορετικές  εκδοχές  της  εκπομπής,  τα 
κέρδη  και  τις  δυνατότητες  συμμετοχής  δίδονται  μέσω  της  εκπομπής:  από  τους 
παρουσιαστές της εκπομπής και μέσω ανακοινώσεων επί της οθόνης. Επιπρόσθετα οι 
παρόντες 
Όροι.Συμμετοχής  αναρτώνται  στην  ιστοσελίδα  Διαδικτύου  www  .  nightquiz  .  gr   ενώ 
οποιαδήποτε απορία επιλύεται και από γραμμή τηλεφωνικής εξυπηρέτησης καλώντας 
τον αριθμό 2106855545.
Κυριότερα σημεία Όρων
Συμμετοχής
ΤΡΟΠΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΛΟΓΗΣ
Όλοι οι τηλεθεατές που επιθυμούν να λάβουν μέρος στο τηλεπαιχνίδι μπορούν να το 
δηλώσουν κατά τη διάρκεια της ζωντανής εκπομπής με τους ακόλουθους τρόπους: α) 
καλώντας, από σταθερό ή κινητό τηλέφωνο, τηλεφωνικές γραμμές υψηλής χρέωσης 
αριθμών που εμφανίζονται στην τηλεοπτική οθόνη και συγκεκριμένα για σταθερό και 
για κινητό τηλέφωνο τον αριθμό 14787. Το κόστος έκαστης τηλεφωνικής κλήσεως 
από σταθερό τηλέφωνο ανέρχεται  σε 1,85 ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. και 
από κινητό 1,97 ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. β) με την αποστολή γραπτού 
μηνύματος  SMS από κινητό τηλέφωνο στον ειδικό αριθμό που αναγράφεται επί της 
οθόνης και συγκεκριμένα στον αριθμό 54070 με κόστος ανά αποστολή 1,97 ευρώ 
συμπεριλαμβανομένου  Φ.Π.Α.  Κατά  την  κλήση  στον  άνω  αριθμό  οι  καλούντες 
ενημερώνονται χωρίς καμία χρέωση -ατελώς- και ως ορίζει ο υφιστάμενος  Κώδικας 
Δεοντολογίας  της  Εθνικής  Επιτροπής  Τηλεπικοινωνιών  και  Ταχυδρομείων  για  το 
κόστος της κλήσης που πρόκειται να διενεργήσουν. Σε περίπτωση που οι καλούντες 
συμφωνούν  και  παραμείνουν  στη  γραμμή  τότε  μόνο  επέρχεται  η  χρέωση  της 
τηλεφωνικής γραμμής και δηλώνεται αυτομάτως η επιθυμία τους να συμμετάσχουν 
στο τηλεπαιχνίδι.
ΜΕΘΟΔΟΣ ΧΡΥΣΟ ΚΟΥΜΠΙ
Με τη μέθοδο χρυσό Κουμπί ο τυχερός τηλεθεατής επιλέγεται τυχαία με έναν τεχνικό 
μηχανισμό μεταξύ των περισσοτέρων τηλεφωνικών γραμμών που έχουν εισέλθει διά 
της  παραπάνω  διαδικασίας  στο  ηλεκτρονικό  σύστημα  επιλογής  και  του  δίνεται  η 
ευκαιρία  να  συνδεθεί  ζωντανά  με  τον  παρουσιαστή  της  εκπομπής  και  να  να 
αποπειραθεί να επιλύσει το γρίφο. Κατ’ αυτόν τον τρόπο εξασφαλίζεται με τεχνικά 
αντικειμενικά  μέσα  ότι  οι  τηλεθεατές  που  υποβάλλουν  τηλεφωνικά  το  αίτημα 
συμμετοχής θα έχουν ίσες ευκαιρίες να επιλεγούν. Οι τηλεθεατές δεν γνωρίζουν τον 

2

ΑΔΑ: ΒΕΑΗΙΜΕ-65Α



χρόνο ενεργοποίησης του χρυσού κουμπιού αφού η ηλεκτρονική ενεργοποίηση αυτού 
γίνεται από άνθρωπο της παραγωγής κατά την ζωντανή μετάδοση.
ΜΕΘΟΔΟΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ
Για να δοθεί σε περισσότερους τηλεθεατές η δυνατότητα να συμμετάσχουν σε κάθε 
γύρο του παιχνιδιού στα πλαίσια του περιορισμένου  χρόνου του προγράμματος,  η 
μέθοδος Χρυσό Κουμπί μπορεί να συμπεριλαμβάνει και μία επιπλέον διαδικασία που 
καλείται «Μέθοδος του Τηλεφωνικού Κέντρου». Οι επιλεγόμενοι παίκτες μπορούν να 
επιλύσουν το γρίφο  συνεδόμενοι  απευθείας  με έναν εκπρόσωπο του Τηλεφωνικού 
Κέντρου.  Η τηλεφωνική επικοινωνία  του παίκτη πραγματοποιείται  εκτός  αέρα και 
πάντα σε πραγματικό χρόνο και παράλληλα σε σχέση με τη διεξαγωγή του εκάστοτε 
γύρου. Και στην περίπτωση αυτή η επιλογή γίνεται με τη μέθοδο Χρυσό Κουμπί. Ο 
επιλεγείς παίκτης έχει την ευκαιρία να υποβάλει τη δική του λύση για τον γρίφο. Εάν 
η  λύση  είναι  σωστή,  ο  επιτυχών  παίκτης  λαμβάνει  το  χρηματικό  έπαθλο  για  την 
επίλυση  του  γρίφου  που  ανακοινώνεται  στον  αέρα  κατά  τη  διάρκεια  του 
προγράμματος. Στην περίπτωση αυτή συνεχίζεται να διεξάγεται το ίδιο παιχνίδι στο 
στούντιο και οι θεατές ενημερώνονται  για  το  χρήση της διαδικασίας αυτής και το 
αποτέλεσμά της.
ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ
Οι ελάχιστες πιθανότητες να επιλεγεί ένας παίκτης όταν ηχήσει το Χρυσό Κουμπί και 
να  συνδεθεί  με  το  στούντιο  για  να  συμμετάσχει  στον  αέρα  ή  να  συμμετάσχει 
συνδεόμενος  με  το  Τηλεφωνικό  Κέντρο είναι  τουλάχιστον  1:1.500.  Δηλαδή 1.500 
τηλεφωνικές /sms δηλώσεις που εισέρχονται στο ηλεκτρονικό σύστημα επιλογής μία 
τουλάχιστον συνδέεται προκειμένου ο εκάστοτε παίκτης να αποπειραθεί να επιλύσει 
το γρίφο / παιχνίδι. Οι πιθανότητες αυτές ποικίλλουν κατά τη διάρκεια της εκπομπής 
του προγράμματος, δηλαδή διαφέρουν από τον ένα γύρο παιχνιδιού στον άλλο (ήτοι 
μεταβλητές  πιθανότητες)  αλλά  ποτέ  δεν  μπορεί  να  είναι  μικρότερες  του  λόγου 
1:1.500. Οι  πιθανότητες δηλαδή μπορεί να αυξηθούν ανάλογα με το είδος του γρίφου 
που παίζεται. 
ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΕΠΑΘΛΩΝ
Το έπαθλο, εφόσον κατατίθεται σε τραπεζικό λογαριασμό του νικητή, καταβάλλεται 
ως άνω εντός το αργότερο οκτώ (8) εβδομάδων από της χορηγήσεως των στοιχείων. 
Σε περίπτωση καταβολής του επάθλου με ταχυδρομική επιταγή, τούτο καταβάλλεται 
εντός το αργότερο (10) δέκα εβδομάδων από της χορηγήσεως των στοιχείων.
ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ
Η επικοινωνία με τον εκπρόσωπο της εταιρίας όσον αφορά θέματα της εκπομπής θα 
γίνεται  στον  αριθμό  2106855545.  Στον  ως  άνω  αριθμό  δίδονται  ηχογραφημένες 
πληροφορίες και ο ενδιαφερόμενος θα  πρέπει να αφήσει ηχογραφημένο μήνυμα με τα 
στοιχεία του προκειμένου εκπρόσωπος  της διοργανώτριας εταιρίας να επικοινωνήσει 
μαζί του.  Παρέχεται  επιπλέον η δυνατότητα απευθείας  επικοινωνίας  με Υπάλληλο 
Εξυπηρέτησης  Συμμετεχόντων  κατά  τις  ώρες  13:0  έως  15:00  καθημερινά  εκτός 
Σαββάτου Κυριακής και Αργιών.
ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΚΑΛΗ
ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ
 Κάποια λάθη σημειώνονται με έντονους χαρακτήρες εντός πλασίου.
Ακολούθως  η  παρουσιάστρια  στη  συγκεκριμένη  εκπομπή  εξηγεί  τη  λειτουργία  του  
«Χρυσού Κουμπιού», την οποία παράλληλα έχουν την ευκαιρία να δουν οι τηλεθεατές  
σε καρτέλα επί της οθόνης.
Παρουσιάστρια: Το Χρυσό Κουμπί είναι ο μηχανισμός που ενεργοποιείται από τον 
Υπεύθυνο Ελέγχου Προγράμματος και σας δίνει την δυνατότητα να βγείτε στον αέρα. 
Την  στιγμή  της  ενεργοποίησης  του  Χρυσού  Κουμπιού,  ο  συμμετέχων  επιλέγεται 
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τυχαία με ένα τεχνικό μηχανισμό που εντοπίζει την κλήση ή το γραπτό μήνυμα sms 
εκείνης  της  στιγμής.  Ενδέχεται  να  καλούν  πολλοί  τηλεθεατές  ανά  πάσα  χρονική 
στιγμή αλλά μόνο μια κλήση ή  sms επιλέγεται  για ζωντανή σύνδεση. Όλες οι  μη 
επιτυχείς κλήσεις ή sms λαμβάνουν ένα απορριπτικό μήνυμα ηχογραφημένο ή γραπτό. 
Έτσι διασφαλίζονται ίσες ευκαιρίες για κάθε τηλεθεατή να επιλεγεί για να δώσει την 
σωστή απάντηση και  να κερδίσει  το έπαθλο.  Η επιτυχία  στο  παιχνίδι  δεν απαιτεί 
καμία  ιδιαίτερη δεξιοτεχνία,  απαιτεί  όμως γνώσεις  και  παρατηρητικότητα.  Με την 
έναρξη του κάθε γύρου, το Χρυσό Κουμπί ενεργοποιείται από τον Υπεύθυνο Ελέγχου 
Προγράμματος  χειροκίνητα  και  για  τουλάχιστον  μια  φορά  ανά  περίοδο  τριάντα 
λεπτών. Συγχρόνως με τον χρονικό περιορισμό για να βγει κάποιος στον αέρα υπάρχει 
και  η  μαθηματική  πιθανότητα  η  οποία  είναι  τουλάχιστον  1:1.500.  Οι  δεδομένες 
πιθανότητες μπορούν να αυξηθούν ανάλογα με το είδος του γρίφου που παίζεται.
Στο κάτω μέρος της οθόνης  προβάλλεται σταθερά κάρτα με τους τρόπους επικοινωνίας  
των τηλεθεατών προκειμένου να λάβουν μέρος στο παιχνίδι. Η κάρτα περιλαμβάνει την  
αναγραφή του τηλεφωνικού αριθμού 14787 (με μεγάλα και έντονα ψηφία) με χρέωση  
1,85€/κλήση (με μεγάλα ψηφία)  για σταθερό και με χρέωση 1,97€/κλήση για κινητό. 
Επίσης,  στο  κάτω  μέρος  της  οθόνης  αναγράφονται  σε  κυλιόμενη  ταινία  σε  
γραμματοσειρά πληροφορίες για το παιχνίδι: 
Αναδιατάξτε  τα  γράμματα  του  αναγραμματισμού,  προκειμένου  να  δημιουργηθεί  η 
σωστή  λέξη  χρησιμοποιώντας  όλα  τα  γράμματα  ακριβώς  μια  φορά.  Τα  παιχνίδια 
αυτής  της  εκπομπής  βασίζονται  στη  γνώση  και  την  παρατηρητικότητα.  Αρχικό 
γράμμα  «Χ…»  Ψάχνουμε  μόνο  ουσιαστικά.  Δεν  ψάχνουμε  Κύρια  Ονόματα  και 
Τοπωνύμια. Οι λέξεις που ψάχνουμε είναι όλες στην Νέα Ελληνική γλώσσα. 
Στο  πάνω μέρος  της  οθόνης  δεξιά  σταθερά  αναγράφεται:  LIVE και  η  ημερομηνία  
προβολής της εκπομπής. Στη συγκεκριμένη εκπομπή αναγράφεται: 01.09.2012  .
Περνάνε  επίσης  σε  κυλιόμενη  ταινία  μηνύματα  σε  δύο  λωρίδες  σε  γραμματοσειρά  
μικρού μεγέθους και σε μια τρίτη, που προβάλλεται σταθερά με μεγαλύτερο μέγεθος  
γραμματοσειράς.
Στην πρώτη: Η επιλογή του τυχερού που συνδέεται με την εκπομπή δεν εξαρτάται 
από τις δεξιότητες ή γνώσεις του, αλλά γίνεται με τυχαίο ηλεκτρονικό τρόπο και με 
πιθανότητες  τουλάχιστον  1/1.500.  Η  τυχαία  ηλεκτρονική  επιλογή  (χρυσό  κουμπί) 
ενεργοποιείται από την παραγωγή χωρίς να το γνωρίζουν οι τηλεθεατές ανά τακτά 
διαστήματα  και  πάντως  ανά  μισή  ώρα  τουλάχιστον.  Ο  τυχερός  τηλεθεατής  που 
επιλέγεται τυχαία με το χρυσό κουμπί συνδέεται ζωντανά με την εκπομπή και τότε 
πρέπει να επιλύσει τον γρίφο για να κερδίσει το έπαθλο που αναγράφεται στην οθόνη. 
Οι γρίφοι είναι παιχνίδια γνώσεων, ορθογραφίας, παρατηρητικότητας. Μια κλήση ή 
ένα sms δεν εγγυάται την σύνδεση με το στούντιο. Οι καλούντες ή αποστείλαντες sms 
δεν συμμετέχουν αυτομάτως στην εκπομπή.
Στη δεύτερη: Μαθαίνετε άμεσα από το σύστημα επιλογής αν θα βγείτε στον αέρα. 
Άπαξ και επιλεγείς δεν είναι βέβαιο ότι θα λάβεις το έπαθλο, πρέπει να δώσεις την 
σωστή απάντηση για να κερδίσεις. Οι όροι του παιχνιδιού παρουσιάζονται στην αρχή 
και  το  τέλος  της  εκπομπής  και  είναι  αναρτημένοι  στο  διαδίκτυο  στη  διεύθυνση 
www  .  nightquiz  .  gr   και διευκρινήσεις  μπορούν να δοθούν καλώντας το 2106855545. 
Συμμετοχή άνω των 18. Όποιος τηλεθεατής δεν κατανοεί ή δεν συμφωνεί  με τους 
όρους  του  τηλεπαιχνιδιού  παρακαλείται  να  μην  συμμετάσχει.  Κάθε  κλήση  ή  sms 
αποτελούν  μια  αυτοτελή  προσπάθεια   συμμετοχής  στην  εκπομπή.  Δεν  υπάρχει 
αναμονή κατά την κλήση! 
Στην τρίτη (σταθερή η αναγραφή): Μήνυμα με Κ1 στο 54070 1,97 € /Πληροφορίες: 
2106855545 ΤΙΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 3,7,13,17, 23, 27, 33, 37, 43 ή 47!
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Πρόκειται περί τηλεοπτικού παιχνιδιού  το οποίο προβάλλεται υπό τρεις εκδοχές.  Οι 
συμμετέχοντες στο τηλεπαιχνίδι τηλεθεατές χρεώνονται με τη τιμή του αυξημένου 
κόστους  της  τηλεφωνικής  γραμμής  που χρησιμοποιούν  για  να  συμμετάσχουν  στο 
τηλεπαιχνίδι, χωρίς να είναι βεβαία η σύνδεση του τηλεθεατή με το στούντιο ή το 
τηλεφωνικό κέντρο του τηλεοπτικού σταθμού.  Μέρος του τιμήματος  εισπράττεται 
από  την  διοργανώτρια  του  τηλεπαιχνιδιού,  ιδιοκτήτρια  του  ως  άνω  τηλεοπτικού 
σταθμού εταιρεία,  σύμφωνα με τη σύμβαση που έχει  συνάψει με τον πάροχο της 
τηλεφωνικής  γραμμής.  Οι  τηλεθεατές  που  επικοινωνούν  με  το  στούντιο  ή  το 
τηλεφωνικό κέντρο συμμετέχουν στο τηλεπαιχνίδι και αποβλέπουν στην κατάκτηση 
χρηματικού επάθλου. Όμως, η επιλογή των τυχερών παικτών γίνεται δια της χρήσεως 
ηλεκτρικού  μηχανισμού αποκαλουμένου  «χρυσό κουμπί»,  το οποίο ενεργοποιείται 
κατά περιόδους. Έτσι η συμμετοχή των τηλεθεατών εξαρτάται από τύχη και όχι από 
τις  δεξιότητες  των.  Οι  τηλεθεατές  που θα επιλεγούν  καλούνται  να  συγκροτήσουν 
λέξη  από  τα  προβαλλόμενα  γράμματα.  Πρέπει  να  σημειωθεί  ότι  υλοποιείται 
επικοινωνία  με  έναν  από  τους  1500  τηλεθεατές,  οι  οποίοι  επικοινώνησαν  με  το 
στούντιο ή το τηλεφωνικό κέντρο του τηλεοπτικού σταθμού. Αναμφισβήτητο είναι 
ότι πρόκειται περί τυχερού παιχνιδιού αφού η συμμετοχή του παίκτη δεν εξαρτάται 
από τις ικανότητές του, αλλά από την κλήρωση, δηλαδή από τυχαίο γεγονός που του 
παρέχει τη δυνατότητα συμμετοχής στην περαιτέρω διαδικασία. 

Από την 22.8.2011 ισχύει ο Νόμος 4002/2011 και κατά το άρθρο 53 αυτού «για τα 
τυχερά παίγνια που προβάλλονται από τα τηλεοπτικά μέσα και στα οποία οι παίκτες  
συμμετέχουν είτε αυτοπροσώπως είτε με τηλεφωνική συμμετοχή, απαιτείται ειδική 
άδεια από την αρμόδια επιτροπή ελέγχου και εποπτείας παιγνίων, η οποία χορηγείται 
μετά  από  σύμφωνη  γνώμη  του  Εθνικού  Συμβουλίου  Ραδιοτηλεόρασης».  Το  ότι 
πρόκειται περί τυχερού παιγνίου, δηλαδή περί παιγνίου κατά το οποίο η επιτυχία των 
συμμετεχόντων τηλεθεατών εξαρτάται εκ της τύχης και όχι εκ της γνώσεώς των, είναι 
αναμφισβήτητο. Εν όψει του ότι το παιχνίδι υλοποιήθηκε μετά την έναρξη της ισχύος 
του  ως  άνω  νόμου,  άνευ  ειδικής  άδειας  της  Επιτροπής  Ελέγχου  και  Εποπτείας 
Παιγνίων,  προβλήθηκε  παρανόμως.  Πρέπει  να  σημειωθεί  ότι  δια  της  υπ’  αριθμ. 
55906/1673/20.12.2011  αποφάσεως  του  Υπουργείου  Οικονομικών,  η  οποία 
δημοσιεύτηκε  στο  υπ’  αριθμ.  444/21.12.2011  ΦΕΚ,  συγκροτήθηκε  η  εν  λόγω 
Επιτροπή και εντεύθεν λειτουργούσε κατά την υλοποίηση του τυχερού παιχνιδιού, η 
οποία  πραγματοποιήθηκε  παρανόμως,  άνευ  προηγουμένης  αδείας  της  Επιτροπής. 
Πρέπει  να  σημειωθεί  ότι  η  παρ.  5  του  άρθρο  54  του  Νόμου  4002/2011 
αντικαταστάθηκε με τη διάταξη του άρθρου 52, παρ. 5 του Νόμου 4021/2011 και 
συμπληρώθηκε με το άρθρο 7 παρ. 20 του Νόμου 4038/2012, κατά την οποία μέχρι 
την έκδοση του Οργανισμού της ΕΕΕΠ και του Κανονισμού Διεξαγωγής και Ελέγχου 
Παιγνίων,  τα θέματα που διέπονται  από αυτούς  ρυθμίζονται  κατά παρέκκλιση, με 
απόφαση της ΕΕΕΠ. Επομένως η εν λόγω Επιτροπή νομίμως λειτουργεί και προ της 
εκδόσεως του ως άνω οργανισμού και κανονισμού.  Ενόψει  του ότι ο τηλεοπτικός 
σταθμός  έπαυσε  την  προβολή  του  ως  άνω  τυχερού  τηλεοπτικού  παιχνιδιού, 
ενδείκνυται όπως επιβληθεί η διοικητική κύρωση της συστάσεως
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Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει στην εταιρεία με την επωνυμία ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ 
Α.Ε., ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  με  το  διακριτικό  τίτλο 
ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ TV Νομού Λέσβου, τη διοικητική κύρωση της συστάσεως όπως μη 
προβάλλει τυχερά τηλεοπτικά παίγνια άνευ προηγουμένης αποφάσεως της Εθνικής 
Επιτροπής Ελέγχου Παιγνίων, με απειλή επιβολής αυστηροτέρων κυρώσεων.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  21η Μαρτίου  2013,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 5η Απριλίου 2013.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

   ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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